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Кондитерські вироби відрізняються значними перевагами, зокрема: оригінальні смакові 

якості, привабливий вигляд, аромат, що в цілому сприяє залученню даних виробів у раціон 

щоденного харчування різних груп споживачів багатьох країн. Сьогоднішній споживач 

шукає все більше цікавого смаку, текстури та кольору, надихаючи нові рівні творчості у 

виробників. На світовому ринку спостерігається нове поєднання смаків, у тому чисті 

шоколаду та різних фруктів, і навіть овочів. Однак, у виробництві все частіше 

використовуються натуральні кольори продуктів. Однак одним із пріоритетних напрямків, 

визначених наразі міжнародною організацією ФАО ВООЗ, є зменшення частки білого цукру-

піску в харчових продуктах. Поряд з цим, рекомендовано також збільшувати частку 

рослинної продукції у раціонах населення [1]. Ці рекомендації ґрунтуються на тому що,  

рослинні інгредієнти є цінним  джерелом вітамінів, мінералів, клітковини та інших важливих 

фітонутрієнтів, для профілактики «прихованого голоду» [2]. 

Український кондитерський ринок за багатством і різноманітністю схожий на 

європейський. Асортимент українського ринку цукерок - близько 2 тис., європейського -  

близько 2,3-3 тис. Вітчизняна продукція займає понад 90% ринку кондитерських виробів. В 

Україні виробляють продукцію понад 800 компаній. Основними виробниками вітчизняного 

ринку кондитерських виробів в Україні  є ПрАТ «ВО Конті», ПрАТ ККФ «Рошен», ПрАТ 

«КФ «АВК», Корпорація «Бісквіт-Шоколад», ЗАТ «Житомирські ласощі» та інші. Вирішення 

проблеми забезпечення населення країни необхідними харчовими речовинами спонукаєє 

харчову промисловість розвиватися та створювати нове покоління продуктів (оздоровче 

харчування та продукти, багаті основними поживними речовинами). 

Сьогодні в Україні здійснюється виробництво корисних цукерок під торговою маркою 

«PASTIVALLE» (Житомир) [3], у склад якої входять ягоди та зефір, горіхи: мигдаль, 

волоські, фундук, натуральний мед, глюкоза та бельгійський темний шоколад. 

Сучасний світовий ринок функціональних кондитерських виробів активно 

розвивається, оскільки виробники кондитерських виробів шукають нові напрямки та спосіб 

виділити свою продукцію серед конкурентів. Функціональні кондитерські вироби – це 

поєднання елементів здорового харчування, зручності та задоволення. І якщо останніми 

роками «солодке та корисне» не було зрозумілим поєднанням, то нині, коли споживачі в 

більшій мірі орієнтуються на здоровий спосіб життя в цілому, виробництво функціональних 

кондитерських виробів швидко розвивається [4]. Виробники намагаються задовольнити 

попит, створюючи нові асортименти інноваційних, збагачених солодких виробів, які 

виявляють корисний вплив на організм людини. Одні продукти поповнюють організм 

людини мікронутрієнтами, інші – покращують травлення, користь третіх полягає у 

позитивному впливі на серцево-судину, нервову систему, четверті – відновлюють 

mailto:mmiroslava2207@gmail.com


84 

 

мікрофлору кишечника. Теоретичні і практичні основи в галузі створення кондитерських 

виробів функціональної спрямованості закладено у працях вітчизняних і зарубіжних учених.  

Аналіз літературних джерел свідчить, що використання функціональних інгредієнтів у 

складі харчових продуктів, а саме у кондитерських виробах є досить популярними як серед 

науковців так і серед споживачів, однак промислових технологій спрямованих на 

покращення біологічного складу виробу досить мало. Тому актуальним є розроблення 

рецептури з використання різноманітних фруктів та ягід. Але останнім часом споживачі все 

більше уваги приділяють своєму здоров'ю: займаються спортом, частіше бувають на природі 

і, найголовніше, правильно харчуються. Тим не менш, споживачі прагнуть отримувати 

задоволення без шкоди для здоров'я та обмежувати себе в традиційних солодощах (цукерках, 

тортах, тістечках). Особливої актуальності набувають зараз кондитерські вироби для 

спеціального харчування, наприклад, для діабетиків та осіб з алергією на глютен. 

Рослинна сировина має значні переваги завдяки широкому спектру фармакологічних 

властивостей, синергічній дії біологічно активних речовин, мінімуму побічних ефектів, 

достатній сировинній базі. Нашу увагу привернула лікарська рослина Дереза́ звичайна, або 

Дереза бербе́рів (лат. Lýcium bárbarum) - вид дерев'янистих рослин роду Дереза (Lycium) 

родини Пасльонові (Solanaceae). Плід - маленька коралово-червона ягода відома, як ягода 

годжі. Червоні ягоди годжі (дерези китайської) використовуються китайською традиційною 

медициною вже декілька тисяч років. Ягоди коралово-червоні, солодкі, за смаком нагадують 

барбарис, родзинки і сушену вишню. Їх можна їсти сирими або додавати в різноманітні 

страви. Щоденне вживання однієї столової ложки сухих ягід значно поліпшує стан 

організму. Ягоди годжі містять унікальний набір природних компонентів, що сприяють 

зміцненню здоров'я і продовженню життя, величезну кількість необхідних організму мікро 

та макроелементів. Склад ягід: близько 68% вуглеводів, 10% харчових волокон, 10% жирів 

(холестерин і насичені жири відсутні), 12% білків; 100.0 ягід містять 29-148 мг вітаміну С, 

7.0 мг вітаміну А, 1.3 мг вітаміну В2; кальцій до 60 мг, залізо – 5,4 мг (заліза - в 15 разів 

більше, ніж в шпинаті), цинк – 1,48 мг, калій 434 мг, а також вітаміни B6, РР, Е, холін, йод, 

магній, мідь, марганець, фосфор, селен, германій та ін. [5]. 

Таким чином, проаналізувавши літературні джерела про застосування ягод годжи, 

можна сказати, що вони є перспективним джерелом для розробки нових кондитерських 

виробів, завдяки різноманітному спектру біологічно-активних речовин . 
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